
 

 

Risposta  
del Municipio di Mendrisio  
 

Interrogazione del 
 

21 dicembre 2023 

Titolo Commissioni di Quartiere: è giunta l’ora di cambiare 
registro? 

In risposta alla vostra interrogazione, desideriamo fornire le seguenti informazioni: 

La ventilata riforma in seno alle Commissioni di Quartiere è finita in qualche 
cassetto del Municipio?  

Assolutamente no. La proposta di riorganizzazione delle Commissioni di Quartiere non è 
stata dimenticata o messa da parte. Al contrario, stiamo svolgendo un lavoro di 
approfondimento impegnativo per fornire alle Commissioni di Quartiere gli strumenti 
necessari per evolvere nel loro lavoro e proporre iniziative per il bene dei singoli Quartieri. 
Questo include progetti come il “Cortiletto di Genestrerio”, la “Dispensa di Rancate” e la 
“Portineria di Quartiere della Montagna”, che sono esempi eccellenti di come le 
Commissioni di Quartiere possano diventare catalizzatori di sviluppo comunitario. 
 
Come mai dopo le promesse fatte già durante la discussione sui preventivi 2023 il 
tutto si è arenato?  
Il lavoro di riorganizzazione non si è arenato. Con la nuova organizzazione del Municipio di 
Mendrisio a sette Dicasteri, l’ex Dicastero Commissioni di Quartiere è stato inserito nell’area 
di competenza del Dicastero Sicurezza e Prossimità. Questo ha comportato una breve pausa 
nel lavoro di riorganizzazione, ma non un arresto completo. Stiamo continuando a lavorare 
per migliorare ulteriormente la comunicazione tra i cittadini e l’Amministrazione comunale, 
esplorando l’uso di un nuovo software più efficiente e intuitivo. Questo software permetterà 
ai cittadini di inoltrare le segnalazioni e alle Commissioni di Quartiere di seguirne lo stato, 
migliorando così la comunicazione tra i cittadini, le Commissioni di Quartiere e 
l’Amministrazione comunale.  
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Le Commissioni di Quartiere rappresentano un pilastro della nostra comunità, un luogo dove 
i Commissari e le Commissarie possono esprimere le loro idee e contribuire attivamente al 
miglioramento della vita nei loro Quartieri. Siamo consapevoli delle sfide che ci attendono, 
ma siamo fiduciosi che, lavorando insieme, possiamo superarle e creare un futuro migliore 
per le nostre Commissioni di Quartiere e per l’intera comunità di Mendrisio. 

Tuttavia, considerando l’importanza di coinvolgere le Commissioni nella possibile riforma 
delle Commissioni di Quartiere, il Municipio ha deciso di rinviare la discussione su tale 
riforma alla prossima legislatura. Questa decisione è stata presa con l’intento di garantire 
un processo di riforma inclusivo e partecipativo. La competenza sarà quindi trasferita al 
nuovo Esecutivo. 

Speriamo che queste informazioni rispondano alle vostre domande e siamo a disposizione 
per ulteriori chiarimenti. 
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Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta complessivamente 
a 1.5 ora lavorativa. 
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